

Agrárminisztérium-Hungarikum Bizottság

Dr. Nagy István agrárminiszter

a Hungarikum Bizottság elnöke részére

Tisztelt Elnök úr!

Tisztelt Hungarikum Bizottság!

A Bedekovich Lőrinc Népfőiskolai Társaság által összeállított ajánlás **„Idősebb Bedekovich Lőrinc a Jászkun Kerület első földmérő és vízépítő mérnök munkássága.”** felvételre került a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Értéktárba. A Jász Helytörténeti Kör nevében támogatjuk a jeles földmérő/mérnök nemzeti értékévé történő felvételét a Nemzeti Értéktárba is.

Jómagam 2009-től kutatom idősebb és ifjabb Bedekovich Lőrinc szakmai munkásságát.

Idősebb komori Bedekovich Lőrinc (1751–1823) Jászapátin született, horvát gyökerű, de redemptus birtokos családban. 1779-ben a Jászkun kerület első földmérőjévé választották meg. Munkája a Jászságra, a Nagykunságra és a Kiskunságra terjedt ki. De szakértelme miatt Pest vármegyében és Heves és Külső-Szolnok vármegyében is több munka fűződik a nevéhez. Idősebb Bedekovich Lőrinc mint földmérő jelentős szerepet játszott a Jászkun kerület térképezésében. Egyedi stílussal rendelkező művei alaposáguk miatt a kutatók számára is jól használható források. Közel száz fennmaradt térképe közül pedig több valódi remekmű, a részletessége és a díszítettsége miatt. Idősebb Bedekovich Lőrinc Magyarország úttörő földmérő /mérnökeihez tartozik, akiknek a munkájuk során számos feladatot el kellett végezni. Földmérői munkáján túl ugyanis Bedekovich kiemelkedő feladata volt a Zagyva és a Tarna folyók vízrendezése, a vízimalmok zúgóinak helyes beállítása is. Idősebb Bedekovich Lőrinc az egyes települések részére kisebb középületeket (iskola, fogadó, malom) is tervezett. Legnagyobb munkája a mára csonkán fennmaradt az UNESCO Világörökségi helyszínén a Hortobágyi Nemzeti Park területén Karcag határában álló Zádor híd volt. Az egykor kilenc nyílású híd 1809-ben épült és a hortobágyi kilenclyukú híd felépítéséig az ország leghosszabb kövhídjának számított. Idősebb Bedekovich Lőrinc munkája hozzájárult ahhoz, hogy a XVIII. század második felétől Hazánkban is meginduljon a modernizáció. Földmérő/mérnöki pályafutását fia: ifjabb Bedekovich Lőrinc (1827–1857) folytatta, aki apja hivatalát is megörökölte. Ugyanis idősebb Bedekovich Lőrinc 1819-ben negyven évi hosszú és fáradtságos munka után nyugdíjba vonult, de továbbra is aktív életet élt, hiszen 1823-ban bekövetkezett haláláig a Jászkun kerület részére több térképet is készített.

Kelt.: Jászfényszaru, 2020. december 20.



Dr. Farkas Kristóf Vince

történész

a Jász Helytörténeti Kör elnöke